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KÖKÉNY ÚR ÚJ RUHÁJA

Kökény Mihály úr, a parlament egészség-
ügyi bizottságának elnöke most érezte úgy,
hogy egy új öltöny már nem lesz túlságosan
nagy családi beruházás, és az MSZP
köztudottan erkölcsös köreiben sem kelthet
feltûnést. Az új öltöny jól jön.  A hatalomban
töltött kemény évek szépen gyarapították
képviselõ urat testben és lélekben egyaránt. 

Na meg, közeleg a várva-várt nap. A
kórházainkat végre keblére ölelheti a
külföldi nagytõke. Kökény úr azonban elég
régóta van a pályán ahhoz, hogy tudja: az
utolsó pillanatban is jöhet valami. Egyszer,
2004-ben már elõre érezte azt a melegséget,
amellyel amerikai és izraeli barátai körbe-
veszik majd, amikor a hárs-hegyi ideg-
gyógyintézet helyén végre luxusszálloda
lesz. 

S, akkor közbejött az a fránya Munkás-
párt. A munkáspárti népszavazás sokba
került Kökény úrnak. Egy perc alatt kirúgták
a kormányból, s megingott a barátok bi-
zalma.  Talán most? Mára a magyar nép már
nem népszavazást akar, hanem erõskezû
irányítást. Mára a tömegek a saját nyomo-
rukkal vannak elfoglalva, s nem járnak se
tüntetésre, se választásra. A nyugdíjasok
szépen bevették, hogy az MSZP a baloldal,
és mint édes gyermeküket dédelgetik a
Vezért. Egyszóval, minden simának tûnik,
meg lehetne venni az öltönyt. Kökény úr
helyében én azért nem kapkodnám el.

Nemcsak december 17-et várnám meg,
hanem a jövõ év elejét is. Karácsonykor nem
megy az osztályharc, de utána? Még kárba
vész a szép új öltöny!

LEGYEN FOLYTATÁS!

Szakszervezeti vezetõink egyike-másika
nem akarja észrevenni, hogy a kapitaliz-
musban nem rossz és jó fiúk vannak, hanem
tõkések és munkások, akik ellenérdekeltek. 

A tõkés azáltal válik gazdagabbá, hogy
többet vesz el a munkástól. Ha a munkás
jobban akar élni, meg kell szereznie a
tõkéstõl. Ez az osztályharc, alapfokon. 

Szakszervezeti vezetõink persze kezdik
felismerni, hogy az õ szervezett tagságuk
egyre nyomorultabban él. Ha pedig így van,
akkor fel kell adni az eddigi csendes "ejnye-
ejnye, de azért szeretjük a kormányt"
politikát, hiszen õk is a tagságuknak kö-
szönhetõen élnek és politizálnak,  

November 10-e örömteli nap volt. A
szakszervezeti tömörülések együtt tiltakoz-
tak az egészségügy eladása ellen. Nem volt
ott a LIGA, mondván, hogy november 21-én
õk külön tüntetést tartanak. Ez így is volt, bár
ettõl még elküldhettek volna egy kis
küldöttséget. Arésztvevõk sem voltak sokan,
látszott, hogy egyelõre inkább a szakszer-
vezeti aktíva mozdult meg, s csak kis
részben a tényleges munkás. De azért õ is
megmozdult, és ez jó! Mások is eljöttek,
civilek és pártok, köztük a Munkáspárt is.

Sok mindenben nem értenek egyet, de
felismerték, hogy csak együtt lehet az
egészségügy eladását megakadályozni. A
felszólalók követelései sem voltak azonosak.

Az MSZOSZ új tárgyalásokat akart, a
Munkástanácsok pedig kormányváltást.
Nem ugyanaz! A közös álláspont végül egy
levélben összegzõdött, amelyben Szili
Katalin közbenjárását kérték. Azóta kiderült,
hogy a levél nem késztette Szili Katalint
cselekvésre. Ez is tapasztalat.

November 21-én a pillanatnyi egység
megbomlott. A LIGA sztrájkolt és gyûlé-
sezett, az MSZOSZ nem. Részt vett ugyan-
akkor szinte mindenki, aki ellenzi a mostani
kormánypolitikát, ahogyan a polgári média
mondaná, Csurkától Thürmerig. Ez egyéb-
ként így volt, találkoztunk is.  A Fidesz nem
volt ott, de teljes támogatásáról biztosította.
Ebben sincs semmi kivetnivaló. Azért nincs,
mert többrõl van szó annál, hogy hatalomra
jut-e a Fidesz vagy sem. A tét az egész-
ségügy, ha tetszik, a magyar társadalom
megmentése. Ez pedig egyszerre harc a tõke
ellen is, a hatalomért is. A harc pedig hatá-
rozott cselekvést kíván.

Kár lenne siettetni az eseményeket! A
LIGA december 17-ei sztrájkja nyilvánvaló
politikai célokért folyik. Az egészségbizto-
sítás eladását csak politikai eszközökkel,
törvényekkel lehet megakadályozni. Ha a
kormány elfogadná a LIGA követeléseit,
másnap le is mondhatna. Ezért nem fogja
elfogadni. 

Mit tehet vajon a LIGA? Az MSZOSZ
nem áll mellé, mert nekik jó a mostani kor-
mány. A dolgozó embereket karácsonykor
nem lehet utcára vinni. Én azt mondom:
legyen meg a tüntetés december 15-én, és a
sztrájk 17-én, de legyen meg a folytatás
lehetõsége is. 

A munkás- és dolgozó rétegek csak
kezdik kóstolgatni a tõke elleni harcot, de
még nincsenek benne. A szakszervezetek
éppen csak elindultak valami közös felé, de
még messze vannak a céltól. Le kell
számolni az olyan illúziókkal, hogy lehet
politika és pártok nélkül. Nem lehet, de
ehhez is idõ kell. Az osztályharc nem ér
véget december közepén, de nem mindegy,
hogy miként folytatjuk.

THÜRMER GYULA

BALSZEMMEL
Thürmer Gyula
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Tizennyolc éve, december 17-én alakítottuk
újjá pártunkat. Akkor azt hittük, hogy elég
lesz elõdeink ügyét folytatni. Megvédjük a
szocializmus vívmányait, ezzel teljesítjük
küldetésünket! Hamarosan kiderült
azonban, hogy ennél sokkal nagyobb és
bonyolultabb feladat jut osztályrészünkül.

1990 márciusában a munkástól jogilag is
elvették a hatalmat. Hamarosan elvették a
biztos munka lehetõségét, a tisztes meg-
élhetést, mindazt, amit a munkáshatalom neki
és gyermekeinek adott.  Az új hatalom rettegett,
hogy a munkás rájön a turpisságra és felébred.
Hajtották a privatizációt, a kárpótlást. 

Mielõbb fel akarták számolni osztály-
ellenfelüket, a sok tízezer csepeli és angyalföldi
munkást, a bányászok szervezett tömegeit, a
szövetkezeti parasztságot. 

1991-ben a Szovjetunióban is gyõzött a
tõkés rendszer. A szocialista Kína pedig úgy
döntött, hogy nem száll be a kelet-európai
csatába. A nyugat-európai pártok közül sokan
meghasonlottak, elindultak a kapitalizmushoz
való alkalmazkodás, a reformizmus útján. Be
kellett látnunk: majdnem teljesen egyedül
vagyunk, hosszú távú nehéz küzdelemre kell
berendezkednünk.

Új pártot kell építenünk! - mondtuk. Olyan
pártot, amely képes elszakadni a hatalomban
töltött évek módszereitõl, megtanulni a polgári
demokráciát, visszaszerezni az emberek bizal-
mát, és továbbvinni a forradalom vörös lobo-
góját.  Eleinte viszonylag könnyen mentek a
dolgok. A szocialista idõkbõl aránylag nagy
tagságot örököltünk. Nem volt hiány káde-
rekbõl sem. Az életkor sem okozott gondot,

hiszen a derékhadat fiatal nyugdíjasok alkották. 
S, ami döntõ: a párt eléggé beágyazódott az

akkori évek átmeneti magyar társadalmába, a
lakótelepek nyugdíjas közösségeibe, a falvak
tsz-parasztságába és agrárértelmiségébe.

A nagy létszám, az elsõ sikerek elfedték
problémáinkat. Hiába volt több száz önkor-
mányzati képviselõnk, nem tudtuk kama-
toztatni a párt erõsítésére. Nem figyeltünk oda
a fiatalok felnevelésére, az idõben történõ
váltásra. A közös múlt miatt mindig azt hittük,
vagy legalább is nagyon sokan azt hitték, hogy
a szocialistákkal kell mennünk. A valóság az,
hogy a mi vörös színeinkkel és Kádár János
nevével egy nagytõkés párt élt és él vissza. Ez
a tévedés nagyon sokba került nekünk.

A párt mindezek ellenére nagy dolgokat
vitt végbe. 1995-ben lehetõvé tettük a magyar
népnek, hogy maga döntse el: akarja-e, hogy
Magyarország a NATO tagja legyen? Ez nyílt
hadüzenet volt a tõkés Magyarországnak. A
helyzetet olyannyira veszélyesnek ítélték, hogy
jogi manipulációval saját törvényeiket is
átlépték. 2004-ben a kórházak eladása ellen
szerveztünk népszavazást. Az MSZP-tõl ekkor
végleg elváltak útjaink. A privatizációt ugyan
nem tudtuk megakadályozni, de a magyar
társadalom idõt nyert. 2004 nélkül aligha
lehetne ma szó újabb népszavazásról.

Idõközben az "osztályharctól mentesnek"
hirdetett ország kezdte lassan felismerni, hogy
mit jelent a kapitalizmus. Az emberek a
Munkáspárt felé fordultak. Eltûnt a két
évtizeddel ezelõtti gyûlölet. Tisztelik pártunkat,
hogy mindig a dolgozó emberek mellett állt,
nem váltogatott köpönyeget, és nem keveredett
bele gyanús ügyletekbe.

A körülmények változása felkészületlenül
ért bennünket. Azt reméltük, hogy a kedvezõ
hangulat besodorja a pártot a parlamentbe.
Nem ez történt! Nem csak azért, mert belsõ
ellenfeleink külsõ segítséggel soha nem látott
támadást indítottak a párt ellen. Azért sem, mert
nem vettük észre, hogy már egy másik
társadalomban élünk. Mi magunk két
évtizeddel idõsebbek lettünk. A falvakban már
nincsenek szövetkezeti parasztok, az új
gazdákhoz pedig nem jutottunk közelebb. A
városokban elfogytak az egykori katonatársak,
kollégák, barátok, az új szomszédokat pedig
nem ismertük meg. Nem tudtuk összegyûjteni
a kopogtatócédulákat. A mindenféle ürüggyel
késleltetett fiatalítás megbosszulta önmagát.
Amikor váltani kellett, nem volt kivel váltani.

2006-ban új szakaszt kezdtünk. Sokan nem
értették, hogy mit is akarunk. Világossá tettük,
hogy a pártot már nem lehet arra építeni, amit a
szocializmustól örököltünk. Két évtizedig
becsülettel éltünk az örökséggel, de vége! Nem
lehetünk tömegpárt, ezért felkészült, fegye-
lmezett, tenni tudó és akaró kommunisták
élcsapatára van szükség, amely küzd a tõke
ellen. Hamarosan megkaptuk az elsõ kóstolót
is a tõkés hatalomtól. Elvették a párthely-
ségeinket, bíróság elé állították a párt vezetését.
A tõke támadása azonban erõsebbé tett
bennünket.

Rájöttünk, hogy önállóságunkat meg kell
õrizni a két tõkés párt, az MSZP és a Fidesz
között. Ki kell használnunk a közöttük lévõ
ellentéteket, és fel kell vállalnunk a tõkés
politika által tönkretett nem-proletárrétegeket
is. Azaz, el kell jutnunk a becsapott tanárokhoz,
megalázott orvosokhoz, a tönkre tett kis- és
középvállalkozókhoz, s természetesen a
munkásokhoz, akik közül egyre többen értik
meg a multi kizsákmányolás ocsmány és
embertelen voltát. Ez új feladat, amihez új
módszerek és új emberek is kellenek. Kiadtuk
az új Szabadságot, elindítottuk a fiatalok
intenzív felépítését és bevonását a vezetésbe. A
marxizmus újratanulására biztattuk tagjainkat. 

Sokat tettünk, de nem eleget! Ha ma
kellene próbára tenni erõinket, csõdöt mon-
danánk. Az idõ pedig sürget bennünket. A mi
iránytûnk a szocialista forradalom, de óránk-
nak a mában kell járnia. 

A történelem most újra lehetõséget kínál!
Ne legyünk hát restek, ne legyünk fáradtak és
beletörõdõek, használjuk ki! Boldog születés-
napot, Munkáspárt!

A PÁRT ÚJJÁSZERVEZÉSÉNEK ÜNNEPE

AZ IDÕ SÜRGET - 18 ÉVES A MUNKÁSPÁRT

EGY ÉVVEL EZELÕTT - A MUNKÁSPÁRT KONGRESSZUSA 2006. NOVEMBER 4-ÉN
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A tõke nem azért rossz, mert jó vagy rossz
emberek irányítják. A tõke azért rossz, mert a
természete ilyen. A tõke lényege, hogy egyre
több és több pénzt szerezzen, egyre nagyobb
méretekben termelje újra önmagát. 

A tõke, mint a rákos sejtek megsemmisítik az
élõsejteket, és a sajátjait teszi a helyükbe. A tõke
úgy gyarapszik, hogy mindenáron csökkenti a
kiadásait és növeli a bevételeit. Gyakran
mindkettõt teszi. 

A gázárak növekedése azt jelenti, hogy növe-
kednek a tõke bevételei. Nem csak a gáztermelõké,
hiszen az áremelkedést minden tõkés beépíti a saját
árujába, ezért mindenki haszonélvezõje az áremel-
kedésnek. Természetesen ez nem igaz a magyar
kis- és középvállalkozók többségére, akik nem
tudják a magas gázárat beépíteni a saját termé-
kükbe, mert olyan drága lesz, hogy senki sem veszi
meg. Agázáremelés ezért döntõen a multinak jó, és
kifejezetten rossz a magyar kis- és középvállalko-
zónak, és természetesen a dolgozói rétegeknek.

A nyugdíjak reálértékének csökkenése azt
jelenti, hogy a tõke még akkor is el tudja adni az
áruit a nyugdíjasoknak, ha a nyugdíj vásárlóértéke
némileg csökken. Ez is döntõen a multik érdeke,
akik rendkívül olcsón szerzik be az áruikat, és
ehhez képest magas áron adják el. A magyar
vállalkozónak ez nem jó, mert az õ terméke eleve
drágább. 

Anyugdíjas eddig megvette részben a magyar
termék megbecsülése miatt, részben a jobb
minõség miatt. Most lemond róla, egyszerûen
azért, mert nem telik rá. A tõke azért is jól jár a
nyugdíjak reálértékének csökkentésével, mert nem
kell nagyobb adók útján hozzájárulnia a nyugdíjak
esetleges emeléséhez. 

A tõke kapzsi természete nem változik. A
tõkére csak egy dolog képes hatni: a munkások, a
dolgozók fellépése. Ha a dolgozók képesek
megbénítani a tõkés termelés menetét, vagy
legalább is súlyos veszteségeket okozhatnak, a
tõke enged, mert kiszámítja, hogy így kevesebbet
veszít.

A TÕKE TERMÉSZETE A KAPZSISÁG

OSZTÁLYHARC MAGYARORSZÁGON - SZAKSZERVEZETI TÜNTETÉS 2007 NOVEMBERÉBEN

TUDJA-E,
HOGY…

2007. február 15-tõl házi-
orvosi és járóbeteg szak-
ellátás esetén alkalmanként
vizitdíjat kell fizetni?

Tudja-e, hogy 53 milliárd
forintra nõttek idén az el-
maradt közüzemi díjak a
Díjbeszedõ Holding Zrt. fel-
mérése szerint? 
Magyarán: ennyit nem tud-

tunk befizetni, még akkor
sem, ha akartuk.

Tudja-e, hogy mindezek
ellenére jövõre 5 százalékos
lesz a gázáremelés? 

Mindez azt jelenti, hogy a
jövedelmi viszonyoktól füg-
gõen havonta 750-1350 fo-
rinttal nõ egy átlagos gáz-
fûtéses lakás rezsiköltsége.

Tudja-e. hogy Budapesten
a csatornázási díjak 9,9 szá-
zalékkal növekednek jövõ-
re?

Tudja-e, hogy a temet-
kezéseknél a közszolgálta-
tási díjakat 9,3 százalékkal
emelik?

Tudja-e, hogy a szenny-
vízszippantás díja 8,6 száza-
lékkal, a szemétdíj pedig
13,68 százalékkal lesz több? 

Tudja-e, hogy a BKV jegy-
árak 10-14 százalékkal e-
melkedhetnek 2008-ban?

Tudja-e, hogy a munka-
vállalókat képviselõ szak-
szervezetek jövõre 10 szá-
zalékos béremelést akarnak,
a munkaadói oldal részt-
vevõi viszont csak 4,5 szá-
zalékot ajánlott?

Tudja-e, hogy a kormány
ugyancsak 4,5 százalékot
akar?

Tudja-e, hogy a regisztrált
munkanélküliség Magyaror-
szágon  2005 óta 7,3-7.5 szá-
zalék között van, és a kor-
mány minden ígérete el-
lenére lényegében nem vál-
tozik?

A GÁZÁREMELKEDÉS A SZEGÉNYEKET SÚJTJA
Jövõre a lakossági gáz ára 5 százalékkal emel-
kedik, azonban a gázár-támogatásban része-
sülõk nagyobb mértékû drágulást tapasztal-
hatnak. Agazdasági minisztérium a lépést a fo-
lyamatosan emelkedõ kõolajár-emelkedéssel
indokolja. 

A gázár-támogatásban részesülõk közül azok,
akiknél az egy fogyasztási egységre jutó jövede-
lem kisebb, mint a nyugdíjminimum kétszerese
(havi 56 920 forint), a jelenlegi 60,81 forint helyett
65,87 forintot fizetnek köbméterenként. 2,5-szeres

szorzó esetén 68,12 forint helyett 73,18 forintot
kell fizetni, míg 71 151 és 85 380 forint között az
eddigi 75,39 forint helyett 83,95 forintot. 85 381
forint és 99 610 forint közötti jövedelem esetén pe-
dig 82,70 forint helyett január elsejétõl 91,50 forin-
tot fizetnek a támogatottak a földgázért köbmé-
terenként. 

A nem támogatottak számára jövõ év elejétõl
105,9 forintba kerül egy köbméter földgáz ára, a
jelenlegi 100,93 forinttal szemben.  

A különbség tehát 8-11 százalék a nem támo-
gatottak javára.
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A Gyurcsány-kormány a nyugdí-
jasokat tartja politikája legmegbíz-
hatóbb támaszának. Jól ki van ez
találva! A nyugdíjasnak bármilyen
kicsi is a nyugdíja, de van biztos
jövedelme. 

Az aktív dolgozóknak csak akkor
van, ha van munkahelyük. A nyug-
díjasnak bármilyen kicsi vagy kopott
legyen a lakása, de van hol aludnia és
élnie. Az aktívaknak csak akkor van
lakásuk, ha tudtak vásárolni, vagy
megvárták, amíg megörökölték az
idõsebbektõl. A nyugdíjasra sok teher
hárul a családban, de az alapvetõ fel-
adatukat már elvégezték, hiszen

gyermekeiket felnevelték. Az aktív
dolgozóknak most el kell tartaniuk a
családot. A nyugdíjasok a Kádár-
rendszerben nõttek fel, többségük
szép emlékeket õriz, és hajlamos el-
hinni, hogy Gyurcsány Kádár János
ügyét folytatja. Az aktívak már pon-
tosan tudják, hogy nem így van, de a
havi 300 óra munka mellett nincs
ideje politizálni.

A nyugdíjasokat eddig is becsap-
ták, de 2008-ban ezt már nem is
nagyon titkolják. Nézzük a tényeket!

A nyugdíjak ugyan növekednek
2008-ban, de valójában a megemelt
pénz jóval kevesebbet ér. A nyug-
díjak reálértéke ugyanis 3,6 száza-

lékkal csökken 2007 végére. Ez azért
van, mert az árak 10 százalékkal nõt-
tek a tervezett 6,2 százalék helyett, a
nettó keresetek pedig 2,9 százalékkal
a tervezett 1,7 százalék helyett.

A nyugdíjakat más eszközökkel is
szépen elveszik az idõsektõl. Még
mindig nem lehet például  tudni,
hogy jövõre mennyibe kerül majd az
utazás a HÉV-en a 60 és 65 év közötti
nyugdíjasoknak. 

Az eddigi állami támogatás ugya-
nis januártól megszûnik. Ha végül a
nyugdíjasok nem kapnak támogatást
a bérleteikhez, akkor ezek ára a tíz-
szeresére nõhet. És ez csak egy a sok
közül…

A NYUGDÍJASOKAT IS BECSAPJÁK

HADI HELYZET A SZTRÁJK ELÕTT
A következõkben összefoglaljuk a
kialakult sztrájkhelyzetet, a hat nagy
szakszervezeti szövetség hétvégéig
képviselt álláspontját. A Munkáspárt
elnökségének nyilatkozatát a 12. oldalon
közöljük

A Liga Szakszervezetek álláspontja világos
és változatlan. Megítélésük szerint az
egészségbiztosítási törvény, amely a
magántõke kezébe helyezné az emberek
egészségügyi ellátását, káros és
elfogadhatatlan. 

Ugyanakkor úgy vélik, hogy a kormányt
a szép szó eszközével már nem lehet
meggyõzni. A kormányra a szervezett
dolgozók erejével kell nyomást gyakorolni.
A kormánnyal való decemberi tárgyalásokat
eredménytelennek tartják. Marad tehát a
sztrájk december 17-én és elõtte december
15-én, szombaton 11 órakor Budapesten, az
Alkotmány utcában tiltakozó nagygyûlés.

A Munkástanácsok Szövetségi Tanácsa
2007. december 4-i rendkívüli ülésén
értékelte a november 10 -i és november 21 -
i megmozdulásokat. 

Határozott arról, hogy a nyomásgyakorló
akciókat folytatni kell. A Munkástanácsok
tagjai részt vesznek december 15-én,

szombaton, 11 órakor Budapesten, az
Alkotmány utcában tartandó demonstráción,
így hívják fel ismét a Kormány figyelmét
arra, hogy a társadalom széles rétegei,
csakúgy, mint a szakmai- és civil szervezetek
elutasítják a tervezett egészségbiztosítási
reformot és az új nyugdíjrendszert. A
Szövetségi Tanács ülésén a küldöttek
döntöttek arról, hogy a 2007. december 17-
tõl - az egészségbiztosítás privatizációjáról
szóló törvényjavaslat zárószavazásának
napján - az országosan meghirdetett határo-
zatlan idejû sztrájkban a Munkástanácsok
részt vesz. 

Palkovics Imre, a Munkástanácsok Or-
szágos Szövetségének elnöke a múlt héten
kijelentette: a sajtóhírekkel ellentétben szak-
szervezeti szövetségük nem farolt ki a
sztrájkkövetelések mögül, azokkal továbbra
is egyetértenek.

Sztrájkra hívtak fel december 17-ére a követ-
kezõ szervezetek (december 8-i állás szerint):

Békés Megyei Közlekedési Szakszervezet
(reggelente 2 órás sztrájkok)

Közlekedési Dolgozók Országos Egye-
sülete

LIGA Villamos és Hõenergia-ipari Szak-
szervezetek (4 órás sztrájk)

Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetke-
zetek Szövetsége (útlezárások országosan)

Magyar Orvos Szövetség
Magyar Szociális Fórum - Szociális Ke-

rekasztal (egyetért, kéri mindenkitõl a
csatlakozást)

Munkástanácsok Országos Szövetsége
Nagycsaládosok Országos Egyesülete

(egyetért és támogat)
Pedagógusok Demokratikus Szak-

szervezete
Pedagógusok Szakszervezete (2 órás

figyelmeztetõ sztrájkra hívta fel tagjait)
Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete

(határozatlan idejû sztrájk)
Villamosenergia-ipari Dolgozók Szakszer-

vezeti Szövetsége (4 órás sztrájk)

LIGA SZAKSZERVEZETEK: ELÕRE A
SZTRÁJKRA ÉS A TÜNTETÉSRE!

KIK TÁMOGATJÁK A LIGA AKCIÓJÁT?

MUNKÁSTANÁCSOK: SZTRÁJKOLNAK!

PALKOVICS IMRE, A MUNKÁSTANÁCSOK
ELNÖKE
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Az MSZOSZ december 7-én Szö-
vetségi Tanácsülést tartott. Az
MSZOSZ igyekezett meggyõzni a
vendégként jelenlévõ szocialista párti
fõnököket, élén Lendvai Ildikó frak-
cióvezetõvel, hogy az MSZP vegye
le az egészségbiztosítás témáját a
napirendrõl, induljon párbeszéd, ami
az MSZOSZ szerint alapfeltétele a jó
egészségbiztosítási törvénynek. A
szocialista vezetõk meg igyekeztek
meggyõzni a szakszervezeti vezetõ-
ket, hogy támogassák a kormányt, és
fõleg ne támogassák a LIGA-t. Az
MSZOSZ nem engedett az álláspont-
jából, azaz a kompromisszumokkal
együtt sem fogadja el a törvény-
tervezetet. 

Más megoldást nem tudva, küld-
tek egy levelet a képviselõknek, hogy
ne szavazzák meg a tervezetet. Nem
vitatható, hogy a képviselõk szem-
pontjai között az MSZOSZ kérése is
egy szempont, de szinte bizonyos,
hogy nem döntõ. Az MSZOSZ vi-
szont lemondott a szakszervezeti harc
egyik legfontosabb eszközérõl, a

sztrájkról. Nem mennek együtt
sztrájkolni a LIGA szakszerve-
zetekkel december 17-én.

Az Autonóm Szakszervezetek Szö-
vetsége nem vesz részt a december
17-i sztrájkban, bár számukra is
elfogadhatatlan, hogy az egészség-
biztosításba üzleti alapú biztosítókat
is bevonnak -
közölte Borsik Já-
nos, a szövetség el-
nöke. 

"Egyetértünk a
céllal, tehát mind a
hat konföderáció
ugyanazt akarja
ezzel az egészség-
biztosítási törvény-
tervezettel kapcso-
latban, már régóta.

Másrészt pedig
mi azt mondjuk,
hogy a sztrájkoló
munkavál lalókkal
vagyunk szolidá-

risak. De tegnap történt valami, ami
esetleg még nem jött át annyira a
hírekben. 

A Munkástanácsok visszaléptek a
határozatlan idejû sztrájk meghirde-
tésétõl, és csak 17-én, gondolom né-
hány órára fognak sztrájkot szer-
vezni, és ez azért valamit jelez." (Ez
a hír nem bizonyult igaznak - A
Szerk.)

Borsik János nehezményezte a
pártok kapcsolódását is. "Azt hiszem,
hogy kicsit szerencsétlen a dolog és a
november 21-i sztrájk és tüntetés
körül megjelenõ jobboldali pártok
igazán taszították a mi tagszerve-
zeteinket. Tehát még véletlenül se
akarunk összekeveredni a pártokkal.
Sem a jobb-, sem a baloldalon."

A Szakszervezetek Együttmûködési
Fóruma (SZEF) és az Értelmiségi
Szakszervezeti Tömörülés (ÉSZT)
tagjai december 8-án külön rendez-
vényen jelentették ki, hogy elfogad-
hatatlannak tartják a megismert
törvénytervezet tartalmát. 

A SZEF-ÉSZT Unió ezért a tör-
vényjavaslat országgyûlési vitájának
leállítását követeli, hogy legyen idõ
nyugodtan végiggondolni az egész-
ségbiztosítási rendszer megváltozta-
tásának módját, s olyan törvény jöj-
jön létre, amelyik alapja lehet a tár-
sadalmi konszenzusnak.   

AZ MSZOSZ SZÖVETSÉGI TANÁCSÁNAK ÜLÉSE DECEMBER 7-ÉN

AZ MSZOSZ ÉS AUTONÓMOK NEM FOGADJÁK ELA
TÖRVÉNYT, DE NEM TÁMOGATJÁK A SZTRÁJKOT

SZEF ÉS ÉSZT: NEM A TÖRVÉNYRE!

AUTONÓM SZAKSZERVEZETEK: A
TÖRVÉNY ROSSZ, DE NEM SZTRÁJ-
KOLNAK

MSZOSZ: A TÖRVÉNY SEM TETSZIK,
A SZTRÁJK SEM TETSZIK
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MI SZERETJÜK KUBÁT, A MAGYAR TÕKÉSOSZTÁLY GYÛLÖLI
Soraya Elena Álvarez Núnez asszony, a
Kubai Köztársaság magyarországi
nagykövete december 4-én sajtó-
tájékoztatót tartott. A magyar sajtó -
pontosan tudva, hogy fõnökeik, a
sajtómágnások és a nagy politikai
pártok milyen álláspontot foglalnak el
- teljesen bojkottálták az eseményt.
Ennyit a magyar sajtószabadság
illusztrálására. (A Munkáspárt állás-
pontja a 12. oldalon.)

A nagykövet asszony nagyon higgadtan
elmondta, hogy egyelõre létezik nemzet-
közi jog, létezik az ENSZ alapokmánya,
és ezek szerint egyetlenegy ország
parlamentjének sincs joga  arra, hogy
"más nép szuverén módon választott jogi,
politikai, gazdasági és társadalmi rendsze-
rének a megváltoztatása legyen szándéka,
és másokat arra ösztönözzön." A nagy-
követ világosan kijelentette: "A Magyar
Országgyûlésben  Kuba ellen benyújtott
kezdeményezés (Politikai nyilatkozatter-
vezet, P/4267) durva beavatkozás a Kubai
Köztársaság belügyeibe, a nemzetközi jog

és gyakorlat szerint elfogadhatatlan;   és a
kubai nép, mint szuverén nemzet elleni
barátságtalan, felelõtlen és sértõ csele-
kedet."

A nagykövet
utalt Bush október
24-i beszédére, a-
melyben megdi-
csérte a magyar po-
litikai elitet. 

Idézzük: "Ma-
gyarország a Kubá-
ban lévõ hõsies el-
lenzék számára tá-
mogató, bátorító
éltetõforrás". Mi
hozzátesszük: nem
örülünk az ilyen
Adolf Hitler-ízû di-
cséreteknek.

A nagykövet -
tegyük hozzá joggal
- értetlenségét fe-
jezte ki a magyar
politika cselekedete
miatt. Miért kell be-
lemászni egy Kuba-
ellenes akcióba,
amikor az ENSZ
Közgyûlése éppen
most elsöprõ több-
séggel (a 192 lehet-
séges szavazatból
184 szavazattal) ítél-
te el az USA Kuba-

elleni népgyilkos és abszurd blokádját. Kuba
az az ország, mely elnöke az el nem
kötelezett országok mozgalmának, azon
kívül az Egyesült Nemzetek Szervezetének
192 tagországból több mint száznyolcvannal
van diplomáciai kapcsolata. 

Minderre egyetlen magyarázat van: a
magyar tõkés körök leplezetlen gyûlölete.
Kuba népe képes volt méltósággal el-
viselni és túlélni a hajdani kelet-európai
szocialista tábor és a Szovjetunió össze-
omlását, és felépíteni egy új szocialista
országot. A magyar tõkésosztálynak nem
tetszik, hogy a kubaiaknak sikerült a
társadalmi igazságosság elvén alapuló,
valóban sajátgyökerû társadalmat építe-
niük. Kubában az orvosi ellátás ingyenes
a lakosság száz százaléka számára, az
ezer élve születésre jutó 5,3-as rátával a
gyermekhalandóság a világon itt az egyi-
ke a legalacsonyabbaknak, az írni-olvasni
tudók aránya 99,6 %, míg a munkanél-
küliségi ráta 1,9 %, így eléri a teljes fog-
lalkoztatottságot. Kuba 12,5 %-os
gazdasági növekedést ért el, amellett 200
szociális program gondoskodik kiemelten
a tanítók, ápolók, mûvészeti oktatók, szo-
ciális munkások és mások képzésérõl és
foglalkoztatásáról.  

A Szabadság képviseltette magát a saj-
tótájékoztatón. Ezúton is üzenjük a nagy-
követ aszszonynak és rajta keresztül a ku-
bai népnek: mi szeretjük Kubát, a magyar
tõkésosztály az, amely gyûlöli. A kubai
szocializmus megvédése közös ügyünk! 

SORAYA ELENA ÁLVAREZ NÚNEZ, A KUBAI KÖZTÁRSASÁG MAGYARORSZÁGI NAGYKÖVETE

A PARLAMENTI PÁRTOK NYILATKOZATTERVEZETE
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A Munkáspárt Nagy-Budapesti
szervezetei védnökséget vállaltak a
Fiumei úti sírkertben, a Munkás-
mozgalmi Panteonnál található már-
tírsírok gondozása felett. A Szabadság
újságban ezen a héten Asztalos János
honvéd ezredest mutatjuk be.

Asztalos János ezredes, a Budapesti
Pártbizottság védelmének egyik szer-
vezõje, irányítója, annak a tiszti cso-
portnak a tagjaként került a Budapesti
Pártbizottságra, amely 1956 október 28-
án azonnal, önként vállalta a munkás-
milícia megszervezését, a megbízható
munkások felfegyverzését. 

A csoport parancsnokának, Tóth
Lajos ezredesnek a politikai helyettese
volt.  Eddig a napig a Központi Veze-
tõség Akadémia utcai székházában telje-
sített szolgálatot katonai parancs-
nokként. 

Édesapja cipészsegéd volt. A Tanács-
köztársaság idején való szereplése miatt
egyévi börtönbüntetésre ítélték. 

Asztalos 1918-ban született, három
testvérével egy szoba-konyhás udvari
lakásban, nehéz körülmények között nõtt
fel. 

Aranymûves inas lett, szakmáját jól
értõ, olvasni vágyó, gondolkodó ifjú-
munkás. Életében 1935 nyara jelentette a
fordulópontot. Testvéröccse elvitte a
vasas tornászokhoz, majd a szakszer-
vezetbe. A vasas tornászoknál a KMP
erõs szervezettel rendelkezett. Hamar
megtalálták Asztalos Jánost is, aki ezután
már nemcsak tornászott, úszott, énekelt,
de plakátokat is ragasztott, röpcédulát
terjesztett, szemináriumra járt, és meg-
kapta elsõ munkáját a Vörös Segélyben.

Ebben a légkörben magától értetõ-
dõen vált kommunistává egyénisége
kiteljesedett. Tizennyolc éves volt, ami-
kor a vasas tornászoknál megismerte
késõbbi feleségét. 1940-tõl, anélkül hogy
tudták volna ezt egymásról, mindketten
tagjai lettek a Kommunisták Magyaror-
szági Pártjának, részt vettek illegális
munkájában, szervezték a függetlenségi
mozgalmat. 1942-ben majdnem egyszer-
re tartóztatták le õket. 

Asztalos éppen katona volt, sza-
kaszvezetõ. A csendõrnyomozók bilincs-
be verve vitték az Andrássy-laktanyába.
Igen kemény vallatásnak vetették alá. A
börtönbõl szabadulva Nagykanizsán in-

ternálták. Amikor
Nagykanizsa fel-
szabadult, elõbb
Zalaegerszegen
segített a Magyar
Kommunista Párt
helyi szerveze-
tének a létreho-
zásában, majd
pártiskolára ke-
rült, oktató lett,
késõbb a buda-
tétényi pártiskola
igazgatója. Azok
közé tartozott,
akik meg tudták
õrizni mindazt az
erkölcsi-politikai
tartást, amit a for-
radalmi küzde-
lemben való rész-
vétel adott a har-
cosainak, és ké-
pesek voltak új
körülmények kö-
zött is megújulni.
1948-ban a nép-
hadsereg politikai
tisztje lett.   

Levelezõ úton
elvégezte a tiszti
akadémiát. 

Amikor októ-
ber 29-én utoljára
hazament a csa-
ládjához, megcsókolta a gyerekeket, és a
feleségétõl is elbúcsúzott. 

Nem mondta meg, hogy a Köz-
társaság térre megy vissza. De az ajtóban
visszafordult, és az asszonyra nézett. 

Aztán váratlanul azt mondta: - Húsz
éve egymáshoz tartozunk. Remélem, az
elkövetkezõ húsz év legalább ilyen szép
lesz. - É becsukta az ajtót maga után.

1956. november 4-e után, amikor a
kommunisták számba vették halottaikat,
a Köztársaság téri pártház áldozatai
között egy férfit ástak ki a sírból, akinek
nem volt arca. Testét katonatiszti
egyenruha fedte, kifosztott zsebekkel.
De arca nem volt. Csizmasarokkal
taposták szét? Puskaaggyal verték
alaktalanná? Már nem lehetett tudni.
Úgy emlegették egy ideig: „a névtelen
tiszt“. 
Asztalos János honvéd ezredes is eltûnt a
pártház ostrománál. 

Családja és elvtársai kétségbeesetten
keresték. Hová tûnhetett? Szép fejét
keresték, magas homlokát, nemes
vonalú száját; egy arcot kerestek az élõk
és halottak között, amelyen fölismer-
hetik az õ vonásait. De ilyen arcot sehol
sem találtak.
Aztán valaki arra gondolt, hogy talán ez
a "névtelen", talán Ö Asztalos János. De
nem akarták hinni a többiek. Lehetetlen!

Az egészséges emberi értelem
visszariadt a gondolattól, hogy ebben az
arc nélküli halottban Asztalos Jánost
keresse. 

Az egészséges emberi képzelet
sokáig nem volt képes követni mindazt,
ami ahhoz kellett, hogy Asztalos János
arcából ez váljék, ez, amit szinte
megnevezni sem lehet. 
De „ez“ a valóság volt. 
A „névtelen“ és „arctalan“ tiszt Asztalos
János volt.      

ASZTALOS JÁNOS KÉPE, NEM SOKKAL MÁRTÍRHALÁLA ELÕTT

VÉDNÖKSÉG A MÁRTÍRSÍROK FELETT - ASZTALOS JÁNOS ÉLETE
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KÁDÁR JÁNOS ÉS A SZOVJET HÍRSZERZÕ
Kádár János ismert szovjet felderítõket. Azok
közül is, akik a felszabadulás idején harcoltak
Magyarországon, s azok közül is, akik 1956-
ban tevékenykedtek hazánkban. Ismerte
természetesen a Szovjetunió Állambiztonsági
Bizottságának, a KGB-nek számos vezetõjét,
mindenekelõtt a régi barátot, Jurij Andropovot.
Személyes kapcsolata volt Vlagyimir Krjucs-
kovval, aki 1956-ban diplomataként Magyar-
országon dolgozott, és késõbb a KGB I.
Fõcsoportfõnökségének, a hírszerzésnek lett a
vezetõje. Kádár értette a hírszerzés fontosságát
a kapitalizmus elleni világméretû harcban, és
becsülte a hírszerzõk hõsiességét, munkáját.

1979 áprilisában találkozott Marija Alek-
szandrovna Fortusz õrnaggyal, aki a második
világháború idején Magyarországon harcolt
felderítõként. Most ne olyan hírszerzõkre
gondoljunk, mint Richard Sorge, vagy Radó
Sándor, akik hosszú ideig stratégiai hírszerzést
végeztek jól beépülve az ellenség környezetébe.

Marija Fortusz õrnagy a harcoló csapatok
kötelékébe tartozó felderítõ volt, aki hasonlóan
sok-sok társához a frontvonal közelében gyûj-
tött információkat a német csapatokról. A
szovjet asszony megírta visszaemlékezéseit is a
magyarországi idõkrõl. "Visszaemlékezéseim
(Egy felderítõ naplójából)" címen még 1982-
ben jelent meg. Aki nagyon keresi, még
antikváriumban fel-felbukkan. 

Marija Fortuszt azonban nem a könyve tette
híressé, hanem az Alba Regia címû film. A tör-
ténet alapsztorija valós. Fortusz õrnagy 1945-
ben rövid ideig valóban Székesfehérváron
teljesített szolgálatot, bujkálva a németek által
megszállt városban. Innen továbbította a híreket
a fasiszta erõkrõl. A lakás, ahol meghúzódott,
ma is megvan, nem messze a városi önkor-

mányzattól. Ebbõl a történetbõl kerekített filmet
Szemes Mihály még 1961-ben. A film szinte
sikerre volt ítélve. Nem sokkal az 1956-os ese-
mények után kedvesen, emberien mutatta be
egy magyar orvos és egy orosz katonanõ kap-
csolatát. A magyar orvos megszereti a szovjet
katonalányt, és együtt harcolnak a fasizmus
ellen.

Arendezõ a legjobb színészeket választotta.
Fortusz szerepét, aki a filmben Alba Régia
fedõnéven dolgozik, az akkor 27 éves kitûnõ
szovjet színésznõ, Tatyjana Szamoljova alakí-
totta. A mozit kedvelõk emlékezhetnek rá a
Szállnak a darvak címû feledhetetlen szovjet
filmbõl, vagy éppenséggel a Háború és béké-
bõl. A szovjet hírszerzõt bujtató és védelmezõ
magyar orvost ki is játszhatta volna más, mint a
kor egyik legelismertebb és legnépszerûbb mû-

vésze, Gábor Miklós. 
A történet igaz, de

sokkal prózaibb - me-
sélte 1979-ben Fortusz
õrnagy Kádár János-
nak. Az egykori felde-
rítõ, akkor már idõs
asszony a felszabadu-
lási ünnepségekre ér-
kezett Magyarországra.
Tudja, Kádár elvtárs, a
mi munkánk egysze-
rûbb volt. 
Megkaptuk a feladatot

és teljesítettük. Tudtuk,
hogy a mi munkánktól

sok ezer katona élete függ. Ekkor már a háború
vége felé jártunk, nem messze Ausztriától és
Németországtól. De azt is tudtuk, hogy még sok
fiatal életet kell feláldozni a gyõzelemért. 

Székesfehérvár és a Dunántúl felszabadítá-
sáért harcoltunk. A Budapest felszabadításáért
vívott hadmûveletben sikerült elfoglalni Szé-
kesfehérvárt. Január vége felé azonban a néme-
tek visszaszerezték. Az új német megszállás
idején játszódott a mi kis történetünk. Aztán
februárban felszabadult Budapest. Három hét
hadmûveleti szünet következett, amit a németek
arra használtak, hogy a Dunántúlra hozzák át
nyugatról a 6. SS-páncéloshadsereget. Ezek
indítottak támadást. Utólag tudtam meg én is,
hogy ez a támadás volt a német haderõ utolsó
"nagyoffenzívája", Grossoffensive, ahogyan õk
mondták. De már kár volt az áldozatokért.  A
németek soha többet nem tudták visszafoglalni
a Dunántúlt, és hamarosan elesett Bécs, majd
Berlin is.

Kádár szeretettel hallgatta az egykori ka-
tona visszaemlékezését, tudva, hogy ezek az
emberek tényleg életük legjavát adták a szovjet
hadsereg gyõzelméért, ami nekünk, magya-
roknak a németek kiûzését, a felszabadítást is
jelentette. És a szerelem? - fordította meg Kádár
a beszélgetés menetét. Tudja, Kádár elvtárs, a
szerelemnek a legritkábban volt helye a hábo-
rúban, ellenséges területen pedig szinte soha.
Persze, ha a sors '45 elején Székesfehérváron
nem marcona németekkel hoz össze, hanem,
mondjuk a maguk Gábor Miklósával, ki tudja,
mi lett volna belõle?

KÁDÁR JÁNOS ÉS MARIJA ALEKSZANDROVNA FORTUSZ ÕRNAGY

NEVESSÜNK EGYÜTT KÁDÁRRAL

JELENET AZ ALBA REGIA CÍMÛ FILMBÕL
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BÚCSÚ A MÚLTTÓL

Az 1989-91-es tõkés ellenforradalmak
megváltoztatták a nemzetközi kommunista
mozgalom harci módszereit. Az egykori szoci-
alista országok pártjainak vezetõ és kezde-
ményezõ szerepe megszûnt. 1990. november
14-15-én a szovjet kommunisták akkor még
létezõ pártja tett egy utolsó kezdeményezést az
egykori szocialista országok pártjainak össze-
fogására. Moszkvában sor került a Bolgár Szo-
cialista Párt, az újjászervezett Magyar Szocia-
lista Munkáspárt, a német Demokratikus Szoci-
alizmus Pártja, a Lengyel Köztársaság Szociál-
demokráciája, a Szovjetunió Kommunista
Pártja és a Csehszlovák Kommunista Párt
csúcstalálkozójára. Gyorsan kiderült azonban,
hogy ezek a pártok nem akarnak közös úton
menni. A késõbbi események ezt bizonyították
is. A Gregor Gisy vezette német pártból egy
baloldali szocialista reformista párt lett. A
lengyel párt akkori vezetõje, Aleksandr Kwas-
niewski a tõkés Lengyelország államfõjévé,
tipikus tõkés politikussá alakult. Az oroszok
egyik vezetõje, Gennagyij Janajev egy év
múlva puccsal igyekszik majd Gorbacsovot
megdönteni. A Thürmer Gyula vezette Mun-
káspárt egyre markánsabb kommunista párttá
fejlõdött. A pártok ilyen összetételben soha
többet nem találkoztak.

A NAGY PÁRTOK KILÉPTEK A MOZGALOM
MÖGÜL

A Szovjetunió megszûnése azt is jelentette,
hogy eltûnt az az ország, amely jól vagy
rosszul, de teljes politikai súlyával és anyagi
lehetõségeivel a kommunista mozgalom
mögött állt évtizedeken keresztül. Amozgalom
sok pártja nagy várakozással fordult Kína felé.
A 90-es évektõl világossá vált azonban, hogy
Kína nem akarja ezt a szerepet vállalni. 

Más hatalmon lévõ pártok lehetõségei
nyilván meghaladták, vagy legalább is korlá-
tozták egy globális szerep vállalását. Jórészt a
politikai szándék sem volt meg rá. Ezért inkább
regionális méretekben vállalkoztak hasonló

feladatokra, például Kuba Latin-Amerikában.
Más pártok, mint például a Koreai Munkapárt
saját politikai és ideológiai nézeteik külföldi
terjesztését segítették.

SAO PAULO-I FÓRUM

Átfogó nemzetközi együttmûködés hiányában
maradt a regionális együttmûködés lehetõsége.

1990-ben a Brazil Munkáspárt kezdeményezé-
sére létrejött a latin-amerikai és karib-tengeri
térséghez tartozó baloldali és nemzeti felsza-
badító mozgalmak pártjainak együttmûködési
intézménye, a Sao Paulo-i Fórum. A szervezet
az elsõ találkozó helyérõl kapta elnevezését. A
cél az volt, hogy a pártok közös megoldásokat
találjanak a neoliberalista politika ellen, amely
akkoriban a térségben már javában pusztított.
1990-ben 48 párt csatlakozott az együttmû-
ködéshez, jelenleg a részvevõk száma megha-
ladja a százat. A pártok között vannak kom-
munista, szociáldemokrata pártok, szociális
mozgalmak, sõt katolikus egyházi szervezetek
is. A szervezet titkárságát a Brazil Munkapárt
üzemelteti, napi ügyeirõl a Munkacsoport dönt,
amelynek 17 párt a tagja. A Munkacsoport
készíti elõ az éves tanácskozásokat. Alegutóbbi
tanácskozás 2007 januárjában volt. Afórum ma
az Amerika-ellenes, antiimperialista erõk egyik
legfontosabb regionális koordinációs intézmé-
nye. Mint sok minden más, ez is utánozhatatlan
latin-amerikai intézmény, bár a mûködése
manapság modellül szolgál a "kommunista és
munkáspártok nemzetközi tanácskozásai"
elnevezésû együttmûködéshez.

KOMMUNISTA PÁRTOK SZÖVETSÉGE - SZKP

1993. márciusában a korábbi Szovjetunió
területén mûködõ kommunista pártok, a
belarusz, az azerbajdzsán, a kazah, a lett, a
litván, a moldáv, az orosz, a tadzsik, a türkmén,
az üzbég, az ukrán, az észt és néhány más
kisebb párt képviseletében létrehozták a Kom-
munista Pártok Szövetsége-SZKP elnevezésû

regionális együttmûködési szervezetet. Élére
Oleg Senyint, a korábbi SZKP egyik legendás
hírû vezetõjét választották. A szervezetnek
jelenleg 19 tagja van, közülük 5 párt illega-
litásban van. A párt jelenlegi vezetõje Gen-
nagyij Zjuganov, aki az orosz párt elnöke is. A
szervezet általában évente tart csúcstalálkozót.
Legutóbb a NOSZF 90. évfordulóján rendezett
ünnepség során került sor találkozóra.

AZ EURÓPAI PARLAMENT BALOLDALI
FRAKCIÓJA

A nyugat-európai térségben még 1989-ben
határozta el az Olasz KP, a spanyol Egyesült
Baloldal, a Dán Szocialista Néppárt és a görög
Synospismos, hogy létrehozzák az Európai
Parlament Egyesült Baloldali Csoportját,
francia rövidítéssel GUE. Az európai fórumon
ezzel vette kezdetét a nem-szociáldemokrata
erõk nemzetközi sokoldalú együttmûködé-
sének fejlõdése. Lényege, hogy az Európai
Unió azon nem-szocialista pártjai vesznek
benne részt, amelyeknek van képviselõjük az
Európai Parlamentben. Ez a tény egyben
meghatározza a szervezet lehetõségeit és
korlátait. A szervezet az Európai Parlament
egyik frakciója, de nem európai párt. Európai,
de nem egész Európára terjed ki, hanem csak az
EU-ra. A kommunista erõk fontos szerepet
játszanak benne, de a közös fellépés érdekében
folyamatos kompromisszumok születnek a
csoport nem kommunista tagjaival.

A szervezet minden választás után újjá-
formálódik. 1994-ben a szervezet újraalakult a
spanyol, a francia, az olasz, a portugál, a görög
kommunisták és a görög Synospismos képvise-
lõibõl. 1995-ben, az EU bõvítése után ehhez a
csoporthoz csatlakoztak a svéd, finn és dán
nem-szocialista pártok képviselõi is. A 2004-es
választások után a csoport 41 képviselõvel
rendelkezik az EU 12 országából. Acsoportnak
magyar tagja nincs. Elnöke a francia Francis
Wurtz. A GUE-csoport szoros együttmûkö-
désben áll az Európai Baloldali Párttal, amely-
nek történetérõl a legközelebb szólunk.               

ELMÉLETI SAROK:
VIGYÁZAT, VESZÉLYES!

A Szovjetunió megszûnése azt is jelentette, hogy el-
tûnt az az ország, amely jól vagy rosszul, de teljes
politikai súlyával és anyagi lehetõségeivel a kom-
munista mozgalom mögött állt évtizedeken keresztül.
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A hallgattassék meg a másik fél is -
elv alapján újra és újra szóvá kell
tenni azt a folyamatosan hangoz-
tatott állítást, hogy a vezetõ kor-
mánypárt "majdnem, hogy az
egyetlen", illetve egyáltalán balol-
dali párt a magyar politikai pa-
lettán. 

Vagyis az a politikai elit, amely
elõkészítette, majd összeszervezte a
kapitalista piacgazdaságot, s ezzel a
tõkét választotta, kiszolgáltatta a
munkást, az alkalmazottat a tõke
érdekeinek. 

A dolgozó emberek életkörülmé-
nyein és létbiztonságán a legnagyobb
rést az 1994-98-as években Horn
Gyula kormánya ütötte, mikor is
Suchman Tamás és Bokros Lajos
"kiváló közremûködésével", az ál-
lami vagyon legnagyobb méretû pri-
vatizálásával stabilizálták az új-
kapitalizmus gazdasági alapjait, át-
rendezték a társadalmi termékek el-

osztási viszonyait a nagytõke javára.
Míg az önmagát baloldalinak jel-
lemzõ, és igen "innovatív" Gyur-
csány Ferenc - hiszen akárkibõl nem
lesz néhány év alatt milliárdos -
szétveri az általuk megdöntött szo-
cialista rendszer maradék gazdasági
és szociális vívmányait, addig a
neoliberális "öngondoskodás" hívei
azt akarják elhitetni velünk, hogy a
rendszerváltás vesztesei szinte jóked-
vükbõl nem akarnak önmagukért
felelõsséget vállalni, és inkább több-
generációsan szívesen "demora-
lizálódnak", vagy éppen télvíz ide-
jén, évente vagy kétszázan, meg-
fagynak.

Aligha bíztató, hogy elõbb a
FIDESZ-, majd az MSZP-SZDSZ-
kormányok kezdik felismerni, hogy-
ha nem akarnak a mainál is nagyobb
munkanélküliséget, akkor verse-
nyezniük kell a nemzetközi tõke ke-
gyeiért, hogy az inkább a magyar
munkavállalókat zsákmányolja ki a

közelebbi-távolabbi szomszédok
helyett…

A hiteles baloldalt, pártként - sok
baloldali érzelmû emberrel minden-
ben vagy lényegi dolgokban egyet-
értve - a Magyar Kommunista Mun-
káspárt képviseli. Baloldali pártként
ma is azt mondjuk, amit 15-18 évvel
ezelõtt.

A politikai kaméleonok sûrû osz-
lopai másutt keresendõk. Marxista
balszemmel - immár igazoltan is -
úgy látjuk, hogy a politikai hatalom
nincsen osztálytartalom nélkül, és a
rendszerváltás tömeges veszteseinek,
illetve nyerteseinek érdekei nem
integrálhatóak. 

Ezért Magyarországon is, a pol-
gári demokrácia keretei között, ön-
magát "baloldalinak" minõsítõ hata-
lomról beszélni elméletileg és gya-
korlatilag is nem több, mint a
lényeget eltakaró üres fecsegés.

NAGYVÁRI LÁSZLÓ

OLDALTÉVESZTÉS

DISZKRIMINÁCIÓVAL A TOTÁLIS DIKTATÚRÁBA
Az Amerikai Polgárjogi Szövetség
hangosan tiltakozott  Los Angeles
muszlim negyedeinek a feltérké-
pezése miatt, amirõl a rendõrség
döntött  néhány hete. 

"Pontosan tudni akarjuk, hogy hol
laknak a pakisztániak, irániak, iraki-
ak...stb." Az elképesztõ ötlet a terr-
orizmus elleni harc jegyében született.
Kezdetben Los Angeles, aztán az egész
USA, majd az egész világ következik.
A tökéletes csendõr tökéletes munkát
végez. Tudni akarja, hol laknak musz-
limok, hányan vannak, honnan jöttek,
mi a foglalkozásuk, kikkel barátkoz-
nak, azok rokonait, barátait, bankszám-
láját és így tovább... Mindent! 

Térképet a gyûlölt, gonosz musz-
limokról! Az USA-ban elvárják a
lakosságtól, hogy magánéletét is meg-
ossza a hatósággal, és ezt egyre
fokozottabban elvárják az "emberek
érdekében". 

Elvárják, mert a szakértõk szerint az
iszlámra áttérõ nyugati fiatalok nagyon

veszélyesek. Feltérképezni õket is!  Jaj
annak, akit érdekel az iszlám, a szufi
irányzat, esetleg szimpatizál az iraki
hazafiakkal.

Az Amerikai Iszlám Kapcsolatok
Tanácsa szerint az amerikai muszlimok
elutasítják a szélsõséges nézeteket, a
kutakodás pedig alkotmánysértõ és
diszkriminatív. Új fajüldözés a führer
után, szabadon... 

Hol van már a jó öreg liberális
mézesmadzag az egyén szabadságáról
és függetlenségérõl? Elvitte a terroriz-
mus elleni harc, azaz a globalizmus
válsága. Mikor a kapitalizmus döglõ-
dik, kell egy kis cirkusz, ami gyengíti
az ellenállást. 

Tegnap a Szovjetunió volt a cél-
tábla, ma az iszlám, holnap ki tudja?
Pont az, aki ellenáll, aki nem hódol be,
aki meg akarja õrizni a saját mézét a
madzagon. Az USA lehet, hogy holnap
a buddhisták ellen fordul, ha éppen ez
áll érdekében. Nem számít az sem,
hogy ma barát vagy. Holnap lehetsz
ellenség, titkos börtön vagy koncentrá-

ciós tábor lakója. Állítsuk meg a
tökéletes csendõrt, a tökéletes amerikai
katonát, a tökéletes, gonosz diktatúrát! 

FOGARASI ZSUZSA

AZ AMERIKAI POLGÁRJOGI SZÖVETSÉG
HONLAPJA
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ASZABADSÁG ÉV VÉGI ÉS ÉV ELEJI MEGJELENÉSE

Tájékoztatjuk  elõfizetõinket és a futárokat, hogy az év végi
ünnepek miatt A Szabadság megjelenése a következõk
szerint módosul:

Következõ lapszámunk december 20-án, csütörtökön 20
oldalas terjedelemben jelenik meg. Ez lesz egyúttal az ez évi
utolsó lapszám, a két ünnep között nem jelenünk meg.
(Emlékeztetjük egyúttal a pártszervezeteket arra, hogy a
2008. januári elõfizetési díjak befizetésének határideje
szintén december 20-a.)

A 2008. évi elsõ lapszámunk pedig - az újévi ünnepnap
miatt - a szokásoshoz képest egy nappal késõbb, január 4-
én, pénteken fog megjelenni.

BUSH UTOLSÓ CSATLÓSAI
Kevés undorítóbb és felháborítóbb
parlamenti papírt lehet olvasni, mint a Kuba
ürügyén közre adott indítvány. 

Amagyar parlamenti pártok egytõl egyik tõkés
pártok. Szinte alig van olyan kérdés, amiben
egyet értenének. A szocializmus elleni fellépés,
az ellenforradalom azonban ilyen. Ebben a
kérdésben nagyon is egységesek. Gyurcsánytól
Orbán Viktoron át Dávid Ibolyáig az összes
pártvezér tudja, hogy amíg létezik a szocialista
Kuba, amíg létezik akár egyetlen szocialista
ország is, õk nem alhatnak nyugodtan. Vesszen
a szocialista Kuba! Igen, ebben egyetértenek a
magyar tõkés pártok.

Egyetértenek azért is, mert olyan orosz-
lánba rúgnak, amelyik nem tud visszaharapni.
Kuba nem képes retorziókat életbe léptetni. A

magyar-kubai gazdasági kapcsolatok olyan
fejletlenek, hogy nincs mit visszafejleszteni. Po-
litikai érintkezés lényegében nincs, ezért itt sem
tudnak a kubaiak ellenlépéseket tenni. Az öt
parlamenti párt közös fellépése Kuba ellen,
olyan, mint az elesett idõs embert kirabolni az
utcán. Ez az öt magyar parlamenti párt po-
litikája.

Egyetértenek ezzel az indítvánnyal azért is,
mert így lehet legkisebb következmény nélkül
lefeküdni az amerikaiaknak. Ugyanis, kivétel
nélkül mindegyik parlamenti párt lefekszik az
amerikaiaknak, a kérdés csupán abban van,
hogy mikor, és melyik oldalukat tolják oda.
Kuba ügyében bármit lehet ígérni az USA-nak,
Magyarországnak és fõleg a pártoknak úgysem
kell túl sokat csinálni. Miért rossz ez a politika?
Azért, mert nekünk, mint kis országnak az az

alapvetõ nemzeti érdeke, hogy mindenkivel
jóban legyünk. Senki sem fogja meghálálni,
hogy belemászunk a kubai ellenforradalomba.
Ha egyszer normalizálódik a helyzet, Kuba ro-
konszenvére sohasem számíthatunk. 
Benne voltunk Milosevic megdöntésében,
most is utálnak a szerbek bennünket. Ez lesz
Kuba esetében is. De nem csak õk fognak
megvetni. A második világháború után évtize-
dekig nem tudtuk lemosni a szégyenbélyeget,
hogy mi voltunk Hitler utolsó csatlósa. Most
Bush utolsó csatlósai vagyunk, hullarablók egy
olyan ügyben, amibõl semmi jó nem szár-
mazhat. A magyar parlamenti pártok akciója
ellen tiltakozni kötelesség nem csak a
Munkáspárt számára, de minden józanul
gondolkodó, a nemzeti érdekeket szem elõtt
tartó magyar ember számára is.  

ÁLLÁSPONTUNK

A MUNKÁSPÁRT TÁMOGATJA
A SZAKSZERVEZETEK MEGMOZDULÁSAIT

A Munkáspárt megítélése szerint nagyon sú-
lyos következményekkel jár, ha a kormány, a
kormánypártok a társadalom minden tiltako-
zása ellenére keresztülerõszakolják a társada-
lombiztosítás piacosítására vonatkozó törvényt.

Figyelmeztetjük a szocialista képviselõket:
a törvény megszavazásával végképp szembe-
kerülnek a társadalom többségének akaratával.

A Munkáspárt arra hívja fel valamennyi
magyar szakszervezeti szövetség figyelmét, ve-
gyék észre: ezt a kormányt már nem lehet meg-
gyõzni. Csak a szervezett dolgozók egységes,
elszánt fellépésével lehet nyomást gyakorolni

az egészségügy, a nyugdíjak, a társadalmi
szolidaritás megvédése érdekében. 

Munkások, szakszervezetiek, ne enged-
jétek, hogy megosszanak benneteket! Most
harcolnotok kell! Most nem errõl, vagy arról a
pártról van szó, most a társadalom legalapve-
tõbb szociális jogainak védelme a tét. Az a tét,
hogy sikerül-e megõrizni az egészségügy
szolidáris rendszerét, vagy hagyjuk, hogy
kiszolgáltassák a tõkének, egy szûk csoport
üzleti érdekeinek. Most dolgozótársaitokért, a
nyugdíjasokért, fiataljainkért, a magyar
családokért is küzdötök.  

AMagyar Kommunista Munkáspárt támogatja
és mozgósít a LIGA Szakszervezetek, a Mun-
kástanácsok Országos Szövetsége és civilszer-
vezetek december 15-ei tüntetésére.  

Szolidaritásunkat fejezzük ki a közlekedés-
ben, az energiaszektorban, a vasutaknál dolgo-
zók iránt, orvosoknak, pedagógusoknak, mind-
azon szakszervezetnek, amelyek a december
17-re meghirdetett munkabeszüntetéssel is
nyomatékot adnak a követelésüknek.

2007. december 10.
A MUNKÁSPÁRT ELNÖKSÉGE


